Отчет МОУ ООШ №34 о проведенных мероприятиях в  рамках празднования Дня матери за период с 1 октября по 30 ноября 2010 года 

              В  МОУ ООШ №34  обучается 57 учащихся, педагогический коллектив насчитывает 11 педагогов. В рамках празднования Дня матери  проведены  общешкольные и классные мероприятия, учащиеся, педагоги и родители учащихся стали участниками районных мероприятий и конкурсов.
            Родители учащихся стали гостями и участниками          фестиваля песен на лучшее исполнение песен о матери «Мы будем вечно  прославлять ту женщину, чье имя мать!».   К мероприятию готовились все классы. Песни о маме в исполнении ребят  звучали особенно трогательно  и выразительно. 
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   В канун праздника для мам была подготовлена общешкольная концертная программа  «Всё, чем живем, начинается с мамы». Ребята пели песни, читали стихи, показывали сценки. 

            Вместе с детьми мамы приняли  участие в  Дне Здоровья.  Спортивные соревнования  «А, ну-ка, мамочки»  включали в себя эстафеты, игры на ловкость и внимание. 
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В школе прошли конкурс  рисунков «Маму я люблю, милую свою», конкурс сочинений «Пусть всегда будет мама», выставка плакатов «Все о тебе, родная!»  
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            Сочинения учащихся 3 класса Турани Н., 6 класса Стебловского В., Поливара Е., 5 класса Нефедофой Т., Мазно Л. стали участниками районного конкурса сочинений. А рисунки учащихся 1 класса Дубовой А., 3 класса Дубового В., 6 класса Куксенко Т. участвовали в районном конкурсе рисунков.  Педагоги, подготовившие участников районных конкурсов Стебловская Е.В., Дейнека О.А., Дерявко Л.Т.

           Кроме того учащиеся участвовали в конкурсе фоторабот   «Очень бабушку  свою, маму мамину люблю» и «Моя любимая мама»  
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Особое место  в общешкольном  плане занимают  мероприятия  православной тематики.  Для учащихся проведены: устный журнал ««Наше наследие: икона Владимирской Божией матери», встреча с настоятелем храма ст.Мингрельской  отцом Александром, посвященная  Дню народного  единства и Казанской иконы Божией  Матери.

             В 3 классе состоялся классный час  «Бабушкины секреты». Гостем этого мероприятия стала бабушка третьеклассника, директор школы Дейнека О.А. Она рассказала ребятам о своей работе, о семье, о качествах, необходимых человеку. 
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             В конкурсе  «Кулинарная  симфония» приняли участие мамы:
 в номинации   «Красна изба пирогами» Самойлова С.С, 
в номинации «Дары осени» Турани Ю.И., 
в номинации «Кубанские разносолы» Остапец Н.А., 
в номинации «Эти теплые мамины руки» Мирошниченко М.В., Великая И.А.
           Учащиеся школы принимали активное участие в интерет-форуме  «О моей любимой маме…».  Кроме поздравления своих мам, учащиеся рассказывали на форуме о школьных мероприятиях, посвященных Дню Матери и семейных традициях  празднования  Дня Матери.

           Акция «Пятерка для моей любимой мамы»  стала настоящим соревнованием.  Победу одержали Мазно Лариса и Нефедова Таисия из 5 класса.

           Учащиеся из объединения прикладного творчества «Рукодельница» под руководством  Оникиенко Э.А. изготовили сувенирную продукцию  «Подарок матери-казачке» к закрытию этнокультурного центра «Атамань», а  также приняли участие  в краевом  конкурсе  декоративно-прикладного творчества «Ремесло Богородицы».  В школе учащиеся оформили выставку поделок.  Особенно  привлекли  внимание  изделия, вышитые гладью и бисером.

             В районном конкурсе рисунков среди классов казачьей направленности «Летопись казачью листая», посвященном  Дню Матери приняли учащиеся 5 и 6 классов Поливара Е., Мазно Л.

             Завершился цикл мероприятий Единым классным часом к Дню Матери «Земная жизнь Пресвятой Богородицы».  Классные руководители творчески подошли к подготовке классного часа. Здесь были рисунки, компьютерные презентации, песни,  стихи, признания, подарки. Каждая мама получила  открытку с пожеланиями.
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Директор МОУ ООШ №34                                          О.А.Дейнека
